

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Córdoba, 23

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - 2 - IMPRENTA Conde de Aranda, núm. 20

APARTADO NUM. 80

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS TRIMESTRE.—RESTO DE ESPAÑA, 750.—EXTRANJERO, 15.—NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

El general Millán Astray pronunció el domingo una vibrante alocución invitando a todos los ciudadanos útiles no comprendidos en la edad militar a prestar servicio a la patria

COMUNICADOS OFICIALES DE LA GUERRA

Del cuartel general del generalísimo

Boletín de información del generalísimo con noticias recibidas en este cuartel general hasta las veinte horas del día 6:

Ejército del Norte. Quinta división. Ligero cañoneo en la zona de Belchite.

Sexta división. Palencia y Logroño sin novedades.

En el Norte de Alava mal tiempo y por consiguiente menores actividades enemigas.

En el frente de Espinosa, fuego de fusil y de cañón.

En Orduña nuestra artillería bombardeó un tren enemigo alcanzando y dispersando los grupos rojos.

En el frente de Espinosa de los Monteros atacó el enemigo con alguna intensidad; fue rechazado contratacando nuestras fuerzas a la bayoneta, ocasionándole grandes pérdidas dejando en nuestro poder dos de los doce tanques con que llevó a cabo el ataque, un fusil ametrallador, y muchos fusiles y municiones, muertos y heridos.

Séptima división. Ligero fuego de cañón y fusil, presentándose en la mayoría de los sectores soldados y milicianos y numerosos paisanos.

Octava división. Frente del León. Sin novedad.

Asturias. Ligero cañoneo por ambas partes sin consecuencias.

División de Soria. Sector de Sigüenza. Sin novedad.

Somosierra. Ligero tiroteo. Actividad de la aviación. En el aire han sido derribados dos aviones enemigos de bombardeo, uno en Sevilla y otro en Talavera, así como dos cazas en el frente de Madrid.

Del Ejército del Norte

Comunicado oficial del Ejército del Norte, facilitado por el cuartel general correspondiente a la situación general hasta las veintuna horas del día 6:

En la parte oficial del Ejército del Norte, correspondiente al día 6 dice así:

Se ha registrado durante la jornada de hoy menor intensidad en la presión del enemigo y en el frente de Vitoria, sector de Mondragón.

En Orduña nuestra artillería ha batido a un tren blindado enemigo, haciéndolo retroceder y poniendo en fuga a una concentración enemiga.

En el sector de Villarcayo se han rechazado dos ataques del enemigo, dirigidos contra Espinosa de los Monteros, siendo castigado duramente el enemigo en violento contraataque, durante el cual quedaron en nuestro poder dos camiones blindados, fusiles y municiones y algunos muertos y heridos.

En el sector de Belchite, frente de Aragón, ligero tiroteo del enemigo, bien neutralizado por nuestro fuego de artillería.

Séptima división.—En el sector Norte (alto de León), se pasaron a nuestras filas un alférez y diez soldados del batallón de Ametralladoras.

En el sector de Peguerinos, en un reconocimiento ofensivo, ocuparon

Movilización e incorporación de fuerzas civiles

La orden general del Ejército del Sur publica la siguiente noticia:

El Excelentísimo señor generalísimo de los Ejércitos nacionales en telegrama fecha 30 del pasado mes de Noviembre, dice lo siguiente:

Movilizados por última orden que pertenecían Milicias, Falange, y Requetés, que están precisamente en línea de contacto con el enemigo, retrasarán un mes sin prórroga, su incorporación a sus unidades del Ejército. Los que están en el frente de Madrid no se incorporarán hasta que Madrid se ocupe. Los demás deben incorporarse sin dilación.

Lo que se publica para conocimiento y exacto cumplimiento, haciendo presente para que quede bien delimitado para lo sucesivo, que los únicos mandos a los que puede exceptuarse de la obligación de incorporarse como movilizados a sus Cuerpos respectivos, son:

Falange.—Jefes y subjefes de Falange, de Centuria, de Bandera, de Tercio y de Legión.

vos militares los exigían en la zona de los rojos.

Nuestros cazas en el frente de Madrid derribaron dos aviones enemigos.

Boletín de información del generalísimo con noticias recibidas en este cuartel general hasta las veinte horas del día 7:

Ejército del Norte. Quinta división. Sector de Belchite. El enemigo intentó llevar a cabo un ataque que fue rechazado, recogiendo nuestras fuerzas ocho ametralladoras, cincuenta fusiles, material, afectos y numerosos muertos.

Sexta división. Frenes de Logroño, Palencia y Villarcayo. Sin novedad. Se han presentado ocho soldados y diez paisanos. En Mondragón fuego de fusil y de cañón. En Orduña tiroteo y mal tiempo.

Séptima división. Sector Norte y Sur. Sin novedad.

Octava división. Frente del León. Sin novedad.

Asturias. Ligero cañoneo por ambas partes sin consecuencias.

División de Soria. Sector de Sigüenza. Sin novedad.

Somosierra. Ligero tiroteo. Actividad de la aviación. En el aire han sido derribados dos aviones enemigos de bombardeo, uno en Sevilla y otro en Talavera, así como dos cazas en el frente de Madrid.

nuestras tropas un campamento abandonado por el enemigo, apoderándose de abundante material de campamento y de telegrafía y otros efectos. En las restantes divisiones, sin novedad.

Comunicado oficial del Ejército del Norte, facilitado por el cuartel general correspondiente a la situación general hasta las veintuna horas del día 7:

La actividad del enemigo en la jornada de hoy señala tiroteo y fuego de cañón en el frente Norte desde Mondragón a Villarcayo.

Sexta división. Ligero tiroteo en el sector de Somosierra. (División de Soria) y cañoneo en Asturias sin consecuencia.

En el frente aragonés (Sector de Belchite) ha presionado el enemigo con alguna intensidad siendo combatido y rechazado, apoderándonos de ocho ametralladoras, cincuenta fusiles y material diverso. Sus bajas han sido numerosas. Se han pasado a nuestras fuerzas en el día de hoy un guardia civil con su armamento en el alto del León (Guadarrama) y ocho soldados y diez paisanos en el sector de Villarcayo (sexta división). En los restantes frentes sin novedad.

La situación continúa sin modificación.

Requetés.—Jefes de piquete, de Requetés y de Tercio.

Milicias nacionales.—Desde sargento en adelante.

Todos los demás tendrán como último y definitivo plazo, el que en esta orden del generalísimo se menciona, debiendo quedar incorporados a fin del mes corriente, sin excusa ni pretexto alguno, a los Cuerpos del Ejército que les correspondan y quedando obligadas las respectivas milicias a cubrir las vacantes en el mismo plazo.

Sanatorio de Cirugía Ortopédica Huesos y Articulaciones

Médico especialista FRANCISCO CALZADILLA LEON

Claudio Marcelo, 17. Teléfono 1573 Horas de consulta (previo número) de 11 a 1 y de 3 a 5.

La Inmaculada

Prosternados los mundos la reclaman Reina de Cielo y Tierra y Virgen pura; su trono augusto como el sol fulgura y luceros y estrellas lo fecundan.

Los hombres la bendicen y la llaman Santa Madre de amor, vida y dulzura y, al par que los querubes en la altura, himnos le elevan, sin cesar la aclaman.

Patrona excelsa del solar hispano, Patrona de su brava infantería; nuestro triunfo total ya está cercano.

¡Cómo la Virgen consentir podría que venciéra en el suelo mariano la turba roja, criminal e impia!

Ricardo de Montis

LA CHARLA RADIADA ANOCHE POR EL GENERAL QUEIPO DE LLANO

La campaña de escándalo con la que creen los marxistas vencernos, ya que no pueden hacerlo de otra manera parece que va a culminar con el discurso que va a pronunciar Alvarez del Vayo en la Sociedad de Naciones, pues según dicen va a con vencer a todos los consejeros de los "criminales" que cometemos los fascistas.

En la Prensa y por la radio dicen "que los fasciosos seguimos el inicio bombardeo de la zona urbana de Madrid, principalmente el barrio de Argüelles, Tetuán, la Ronda de Valencia y la calle de Fuencarral, donde cayó una bomba causando víctimas en gente indefensa".

Dicen también que destruyeron los Museos y las Bibliotecas porque nada nos importa y que atropellamos a las mujeres y fusilamos a los niños y a las mujeres. Hace falta ser cínico para decir esas cosas cuando son ellos los que han cometido todas esas atrocidades. Son ellos los que colocan a los niños ante sus posiciones defensivas para poder herir a mansalva. ¿Y son ellos los que hablan de cultura? Son ellos los que hace un par de meses situaron un acorazado a trescientos metros de Algeciras cuando no había en esta plaza ni una sola ametralladora para defenderla y trataron de destruir la población recreándose en su maldad.

Hoy mismo han repetido en Sevilla la escena de hace tres o cuatro días. El otro día resultaron varias personas heridas pero no por efecto de las bombas sino por que reventó un cañón de los nuestros de los que defendían el aeródromo. Hoy también han echado varias bombas en el centro del campo, sin que surtieran efecto alguno. Otra bomba cayó en un barco comercial noruego que estaba entrando en el puerto y produjo algunas víctimas, en personas extranjeras. Han venido hoy cinco aparatos que han volado a cinco mil metros de altura. Nuestros cazas los persiguieron y derribaron a uno de ellos según puede verse por el siguiente parte.

El general dió lectura a un parte del alcalde de Castiblanco de los Arroyos, dándole cuenta de que a las catorce horas y en sitio denominado Cerro de la Olla se había estrellado contra un promontorio de piedra un bimotor rojo de bombardeo número 3, ignorando su marca y procedencia. Los tres ocupantes del aparato, que se supone eran rusos, quedaron carbonizados.

De modo que han venido dos días, no nos han tocado a un solo aparato ni a ningún soldado y ya han dejado un aparato en nuestro poder. ¡Que vuelvan, que vuelvan por usas!

El parte oficial de ellos es como el de todos los días. Siguen diciendo que nos derrotan pero a pesar de ello apelan a Ginebra y siguen haciendo llamamientos a todas partes para que vengam a auxiliarlos. Unión Radio ha transmitido un llamamiento a los obreros de Burgos, León y de otras provincias diciéndoles que si no se pueden sublevar se dediquen a cometer actos de sabotaje.

A continuación dió lectura a una carta de un señor de Granada en que se ofrecía a acompañar a los señores de la Comisión inglesa para que pudieran comprobar los estragos causados por los aviadores marxistas en varios Hospitales de aquella población y principalmente en el de San Juan de Dios en el que causaron la muerte a varios niños de los que allí reciben asistencia.

Todo ello lo hicieron a pesar de tener los Hospitales las insignias de la Cruz Roja en lugares bien visibles.

Después leyó otra carta de otro señor huido de Madrid, en la que le dice que invite a los señores de la Comisión inglesa a que vayan al decanato de los juzgados donde obran las fotografías de todas las víctimas de los marxistas y podrán comprobar las crueldades que cometen. Le adjunta datos interesantísimos para facilitar esta información y relata la forma en que fué asesinado en la Cárcel Modelo don Melquiades Alvarez. El cadáver de éste solo presentaba, como puede verse en la fotografía, un gran agujero que le atravesaba el cuello. Primero se entreteuvieron en tirarle machetes y en vista de que no hacían blanco, un rojo se le acercó y le dió un bayoneteo. Don Melquiades Alvarez, agonizante, pedía que acabaran de matarle, pero los criminales lo dejaron desangrarse hasta que expiró.

Manifestó luego que se propone escribir un libro recogiendo el testimonio que le ofrecen esas cartas que viene recibiendo para que pueda conocerse en todo momento, los salvajes crímenes realizados por los marxistas.

Dicen en el parte oficial que ayer nos derribaron ocho aparatos, que como siempre gozan de excelente salud. En cambio nosotros todo lo que decimos es verdad. Le hemos derribado hoy en el Centro y en el Norte cuatro aparatos y el de Sevilla. Total cinco.

En uno de los aparatos derribados en el Centro se cogió vivos a los dos aviadores. Uno es francés y el otro ruso. Este es más fresco que el Canallero y según ha declarado estaba deportado en Siberia por ladrón pero al enterarse de que había que combatir con los rojos en España se ofreció para ello. Así nos han enviado a España a todos los ladrones que tenían en Siberia.

Los marxistas claman ahora contra Francia, seguramente por que no están conformes porque solo les enviara 25.000 hombres a combatir con tra nosotros. Ellos hubiesen querido que les enviásemos a todos los que constituyen el Frente Popular.

Por Perpignan han desfilado noventa milicianos franceses a los que se condujo luego por ferrocarril a Cervére para que entrasen en España.

Otra nota de la neutralidad francesa es que en la Comisión de Aeronáutica de la Cámara francesa un diputado preguntó a Pierre Cot, ministro del Aire, que cómo habían sido transportados a España los aviones franceses y añadió que según noticias recibidas esos aparatos no daban el rendimiento que se esperaba. Cot reconoció que se había enviado

El general Millán Astray enaltece la bravura y la caballerosidad de sus legionarios

Salamanca, 7. El general Millán Astray ha pronunciado por la emisora de radio la siguiente elocución.

A mis bravos legionarios, a mis caballeros legionarios, a los magníficos caballeros, como ya os llamaba el emperador Carlos V, a mis bravos y leales legionarios.

Desde que la Legión nació en el año 1920 estais luchando sin descanso y siempre venciendo. Salvasteis a Mevilla en 1921; hicisteis la retirada de Xauen; ocupasteis Añuceñas y en la toma del Alcázar se cantó el himno de la Legión, convertido en himno de hermandad con los moros.

Cuando la monarquía se vió en peligro os llamó a España y cumplisteis con lealtad sofocando el movimiento republicano.

Cuando llegó la República, que nos ha traído al momento en que nos encontramos, todos los españoles de buena fé, creyendo que era la voluntad del país, la acatamos y vosotros caballeros legionarios también la acatásteis, pero a la República no comunista.

Y un día la República os llamó para defenderla en Asturias y vosotros por la mayor lealtad la defendisteis y la salvasteis.

La República ahora os niega que la servisteis con lealtad y os paga persiguiendo e insultando a la Legión.

Insultar a la Legión es poner en peligro la vida.

La Legión, que es honor, es heroísmo y es sacrificio, ha sido insultada por los que quieren traer el comunismo judío, por los asesinos de mujeres, niños y ancianos, que incendian, roban y atormentan a seres indefensos.

Vosotros caballeros legionarios fuisteis los que primero disteis el grito en Mevilla y el Ejército y España, la España honrada, indignada y deseando venganza, os siguieron en la vanguardia para librar a la patria de los rusos y franceses que habían venido a dominarla.

Unos cuantos de vosotros, los primeros a través del mar en aeroplano.

Los primeros quince legionarios que llegasteis a Sevilla ocupasteis Triana y desde Triana habéis seguido hasta la Ciudad Universitaria, ya en el mismo Madrid y continuáis luchando hasta el triunfo definitivo, ya muy próximo.

Fuisteis legionarios, los que en un bravo ataque a lo legionario ocupasteis a la bayoneta el túnel de Badajoz. Quince legionarios quedaron al otro lado del túnel y enseguida lanzaron el parte legionario: "Hemos entrado en Badajoz, no queremos re fuerzas, nos bastamos solos".

Como esos quince bravos de esa

gloriosa Legión, entrásteis en el Alcázar como en todas partes, cantando el himno de la Legión que hoy es himno de España y que se escucha en todo el mundo y que ya los niños y las mujeres cantan en la España liberada aquello de "Soy valiente y leal legionario".

Nosotros legionarios, no tememos al sufrimiento y el morir no nos importa; no tememos a la muerte, la desafiamos.

La Legión es feliz en estas horas de lucha por España y por el honor de la Legión, salvando las vidas de los que estaban condenados a muerte por el comunismo judío ruso.

Caballeros legionarios, magníficos caballeros hasta con el enemigo; mientras éste se conserve en pie, el legionario le ataca con la bayoneta o la bomba; más si levanta el brazo, la Legión espléndida les perdona y les cura si están heridos e incluso les dá agua de su propia cantimplora.

Los legionarios no contamos nuestras bajas; contamos solo a millares las de los rojos; no pensamos en nuestros muertos, ni el fuego de cañón y ametralladora crispa nuestros nervios.

Los legionarios aplastamos a los "asesinos e internacionales de cinco duros marcos".

Esos asesinos que son pistoleros de esquinas y no de campo abierto. Cumplimos con el deber sin hacer caso al hambre ni al sueño.

Por eso, cuando yo visitaba en los Hospitales a mis legionarios, se incorporaban con energía del lecho y me gritaban: "¡Mi coronel, no pasarán. Quiero volver enseguida al frente!"

Así cumplireis nuestro credo, pidiendo como siempre volver al combate, sin contar los días, los meses o los años; acudid al lugar del fuego y enterrar a los muertos enemigos porque sois cristianos.

Legionarios, mis hijos más queridos, mis bravos y leales legionarios: en primer lugar cantemos el himno frente al enemigo y demos los gritos de la valiente Legión. ¡Viva España! ¡Viva la Legión! ¡Viva Franco, que es también un bravo legionario!

¡Legionarios a luchar Legionarios a morir!

Grupo Voluntario de Policía

Existiendo algunas vacantes en el Grupo Voluntario de Policía Montaña, en la segunda división, los españoles que deseen prestar en el mismo los servicios a su patria, pueden presentarse de once a una al capitán ayudante del grupo, en el cuartel del Marrubial, donde se les informará de las condiciones que se precisan.

do asesinado por orden de Rossemberg, al pasar la comitiva por delante del edificio de la F. A. I. desde una ventana que había sido blindada con chapas de hierro, se le hizo fuego de ametralladora, resultando cuarenta y un muertos y ochenta y cinco heridos. Iba a continuar la batalla, pero entonces alguien dejó correr la especie de que los "fasciosos" estabanbamos entrando en Sagunto y entonces los marxistas se dirigieron a esta población, donde pudieron comprobar que se trataba de un ardido para sacarlos de Valencia. Pero a pesar de eso los comunistas han prometido vengarse.

Relató luego el general nuevos episodios de la vida y milagros de Mijas, demostrando que se hizo rico a fuerza de robar.

También leyó una extensa carta de un señor que reside en Francia, comentando las ridiculeces de Fernando de los Ríos y de la forma en familia cuando él la tenía abandonada que pagó a algún bienhechor de su nada.

En Ronda y Aracajera se han presentado cuarenta y cinco paisanos.

Terminó dando lectura al parte oficial del Ejército del Norte que insertamos en otro lugar.

UN BANDO DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO

No se puede desahuciar por falta de pago de rentas anticipadas

Don Gonzalo Queipo de Llano, general jefe del Ejército del Sur y de esta segunda División Orgánica,

HAGO SABER:

Las disposiciones que, uno y otro día, con reiteración que demuestra la firmeza del propósito proteccionista, se dictaron en beneficio de los diversos intereses que juegan en la economía regional, para atender al remedio de urgentes necesidades, a la corrección de abusos de alicia estirpe y a la normalización de las relaciones que la convivencia ciudadana impone, causaron, en general, el efecto apetecido. Por los egoísmos y la incomprensión, causas de tanto mal presente, amparándose en habilidades interpretativas, que pugnan con el espíritu de aquellas medidas tutelares, tratan de nublar el cielo purísimo de este amanecer de España, como si el abuso, el miedo o la inmoralidad fueran posible en esta nueva era.

Destaca entre esas actuaciones, la de algunos propietarios de fincas rústicas que, con inconcebible egoísmo, han iniciado demandas de desahucio contra antiguos colonos que pactaron el pago anticipado de la renta y que, sin adeudar ninguno de los períodos arrendatarios anteriores, incurrieron en demora respecto de la que, con arreglo al contrato, debieron abonar ahora. Como también destaca la conducta de aquellos dueños que, no satisfechos con todo lo que se hizo en pro de los necesitados de auxilio y protección, pretenden extender el radio de aquéllas medidas de amparo a extremos que andan con el abuso intolerable.

Y es preciso que todos entiendan, de una vez y para siempre, que en nuestra patria comienza una vida de honestidad pública y privada, en la que no ha de ser por sí ni el abuso en el ejercicio del derecho, ni la negligencia en el cumplimiento del deber.

Por este Bando y con el criterio de protección que presidió en los anteriores de análogo contenido, van a suspenderse los juicios de desahucio, en el caso de renta de pago anticipado, y se restablece en los que se insten o estén en trámite, por adeudo de las que debieron pagarse vencidas y no se hicieron efectivas, la facultad de consignar, pero bien en tendido, que ello no puede respaldar actitudes de encubierta rebeldía. El que esté en condiciones económicas de pagar, que pague; el que pueda esperar al colono necesitado, que lo espere.

La medida protectora, como de carácter general, no puede prever los casos especiales que puedan presentarse. Mire cada cual a su conciencia y proceda con estricta sujeción a sus dictados.

Máxima confianza y máxima responsabilidad, inexorablemente exigida, son las directrices de mi conducta. Por ello, advierto lealmente, que quien oprima al deudor necesitado o sin elementos para el pago, o quien pretenda eludir sus compromisos teniendo medios para cumplirlos, será severísimamente castigado. Podrá vencer en juicio una intención aviesa porque, dentro del procedimiento imperfecto que padecemos y no obstante la buena voluntad y la sabiduría de los Tribunales, no siempre respaldan la verdad, oculta a veces, en los rincones del Enjuiciamiento o en las habilidades de interesados testamentos; pero la sanción gubernativa se producirá inmediata, ante la prueba cumplida de que el quebranto se produjo.

Los odios, los egoísmos y las castas, produjeron en España la catástrofe que conmueve al mundo. Y tanta víctima inocente, tanta sangre generosa y tantos sacrificios derrochados, no pueden terminar en una vuelta a ese pasado triste. A partir del 18 de Julio han de vivir todos los españoles como hermanos y, como tales, protegerse mutuamente, poniendo, por encima de todo, ese espíritu de fraternidad que llevará indefectiblemente a la grandeza de la patria.

Fiado pues, en que todos, altos y bajos, me prestarán ese concurso que requiero, al ejercitar los derechos y cumplir los deberes que le resulten de los Bando y Ordenes que, para auxilio y protección de unos y otros, se publicaron.

ORDENO Y MANDO

Art. 1.º—A partir de la publicación de este Bando, y cuando en el contrato se haya pactado el abono de la renta por anticipado, se suspenderá el curso de los juicios de desahucio de fincas rústicas, instados por falta de pago, sea cualquiera el estado en que los mismos se encuentren.

La suspensión de que se habla en el precedente párrafo solo tendrá lugar cuando la falta de pago se refiera a una sola anualidad de la renta por el arrendatario.

Art. 2.º—Como consecuencia de lo mandado en el artículo anterior, no podrán iniciarse, en lo sucesivo y mientras otra cosa no se disponga, juicios de desahucio por falta de pago de rentas que deban abonarse anticipadas, siempre que el adeudo se refiera a una sola anualidad.

Art. 3.º—Todo arrendatario demandado de desahucio por falta de pago, podrá evitarlo si consigna dentro del término de los ocho días siguientes al de su citación, juntamente con la renta en descubierto, el importe de las costas causadas hasta el momento de la consignación, incluso las que se produzcan como consecuencia de ésta.

Respecto de los procedimientos en curso, no afectados por las disposiciones del artículo primero, se otorga a los demandados igual derecho de consignación y comenzará a correr el término de los ocho días desde el siguiente al en que se publique este Bando en el "Boletín Oficial" de la provincia respectiva.

Art. 4.º—Este Bando surtirá efectos en todo el territorio de mi mando (Andalucía y Badajoz), y será radiado y publicado en los Boletines Oficiales y en la Prensa de las localidades respectivas.

Sevilla, veinte y siete de Noviembre de mil novecientos treinta y seis. El General Jefe del Ejército del Sur, Gonzalo Queipo de Llano.

PARA LA COCINA ECONOMICA

Donativos recibidos en el Gobierno civil:

Suma anterior, 72.030 pesetas. Don Angel Fresno Arjona y señora, 15 pesetas; don Rafael Pérez Roldán, 4; los empleados y obreros de la Electro Mecánica, 868'75. Suma hasta la fecha, 73.717'75 pesetas.

GRAN FUNERARIA CATOLICA. JOSE ANTONIO MORENO MESA. SERVICIO PERMANENTE. Pompeyas, 7. CORDOBA. Teléfono 2140.

Suscripción para costear unas andas de plata a la Virgen de los Dolores

Suscripción abierta en la Jefatura de Orden Público para costear unas andas de plata a Nuestra Excelsa Madre la Virgen de los Dolores.

Suma anterior, 10.854'50 pesetas. Los señores Delgado y Roldán "Laboratorio Egabro", 100 pesetas; señoras María Luisa y Adelaida Carrera Martínez, 5; don Angel Fresno Arjona y señora, 15; don Juan Chasiang Esteban, 25; don Manuel Salinas Valero, 10; doña Angela García Herrera, 5; doña Carmen García Herrera, 5; doña Carmen Moreno Galisteo, 2; don Rafael Pérez Roldán, 2; doña Concepción Coca de Alamo, 5; don Antonio Ramos Ríos, 5; doña Eulalia Blanco, viuda de Herrero, 5; don Rafael Samos y señora, 10; don Aurelio García Blanca y señora, 5; don Benito Grande Barrera, 100; don Andrés Gracia, 5; don Manuel Membrievs Lubian y señora, 5; doña Asunción Pernia Calderón, 5; doña Antonia Pastor de Solano, 5; don Enrique de las Morenas, 5; don Rafael García Gaitán, 5; don José Casana y señora, 150; don Enrique Fernández Martínez y señora, 15; los niños Ama lia, Dolores y Rafaela Fernández Marín, 15; don Rafael Villalón Belmonte, 15; Hotel Meridional, 15; don Alfonso Navarro Castro, 25; doña Inés López Medina, 5; señoras Rosalía, Paquita y Felisa Montilla, 25; don Antonio Caballo Jiménez y señora, 60; don Luis Barbudo Bejarano y señora, 10. Total recaudado hasta el día 7, pesetas 11.563'50.

Partido de fútbol a beneficio de nuestro glorioso Ejército

SE ENFRENTARAN EL SEVILLA F. C. Y EL RACING LOCAL

El próximo domingo se verificará en el Stadium América un partido de fútbol, destinándose los ingresos a engrosar la suscripción patriótica para las atenciones de nuestro glorioso Ejército nacional.

Jugarán los equipos del Sevilla F. C. y del Racing F. C., reforzado este con varios jugadores de categoría.

El partido resultará muy interesante y es seguro que todos los aficionados cordobeses acudirán a presenciarlo, cooperando así a los fines patrióticos que se persiguen.

Diputación provincial

Por los señores Moya Hermanos, dueños de los Almacenes "Los Madrileños", se han donado con destino a la Casa de Socorro Hospicio, noventa juguetes para distribuirlos entre los acogidos.

Por doña María del Pilar Jiménez, se ha cedido a favor de esta Corporación los créditos que a la misma le correspondía percibir en concepto de aumento gradual de sueldo correspondiente al año actual.

GUARDIA CIVICA DE CORDOBA

Se pone en conocimiento de los señores adheridos a la misma, que desde el día de la fecha y en horas de 9 a 1 y de 17 a 19, pueden hacer efectivos los recibos correspondientes al mes actual. Córdoba 7 de Diciembre de 1936. —El comandante jefe.

Cómo se hace el escandaloso contrabando de armas de Francia a España

El periódico francés "Marselle Matin", publica una interesante información sobre el descubrimiento en Septeme, pueblito próximo a Marsella, de un convoy de catorce camiones, cargados con 300 toneladas de armas y municiones destinadas a España, aunque su consignación oficial era Veracruz (Méjico).

Las camiones fueron decomisados por los gendarme y los conductores, detenidos, pero poco después fueron estos puestos en libertad y el convoy continuó su marcha hasta el puerto de Marsella, por haber presentado una autorización en regla de la Aduana, para el paso por tierra francesa del cargamento, fabricado por la casa Braudi, de Vermounet (Enre).

Poco después, las armas y municiones eran transportadas al vapor "Lyndhang", que antes llevaba el nombre de "Canadian-Troper" y pertenece al armador noruego Johan Hvidés, de Bergen.

En el pueblo de Septeme, ante la llegada de los gendarmes y gente de Marsella, se produjo la conmoción correspondiente entre el vecindario.

Uno de los habitantes decía al periodista encargado de la información: —No comprendo lo que pasa. Desde hace más de dos meses estamos viendo pasar por Septeme los mismos camiones que hoy han sido detenidos.

Dicen que llevan autorización. Es muy posible, pero para ir a Méjico, no hay necesidad de pasar por Marsella y por España.

Varios españoles dedicados al contrabando

Cuatro navíos españoles—dice el "Marselle Matin"—están actualmente en el puerto de Marsella: El "Villa Manrique", anclado a lo largo del muelle norte de la Travesía de Arenc; el "Aygonal-de-Iso" y el "Cabo Santo Tomé", anclados a lo largo del muelle de los Ingleses, y el "Ampurdam", amarrado en el muelle entre los depósitos B y F.

Dos de esos barcos salieron en la mañana de ayer (miércoles 25), para los puertos españoles del litoral catalán y de la costa valenciana, pero el "Aygonal-de-Iso", que había salido a las 4'30 de la mañana, volvió a Marsella a las 7'30, y el "Ampurdam", que salió a las 5'30, volvió a la misma hora que el anterior.

Dijeron que esos regresos eran debidos al mal tiempo reinante en el mar, pero también es posible que obedecieran a algún aviso de que los cruceros nacionales vigilaban frente a las costas españolas.

Por fin, el "Ciudad de Barcelona" salió de Marsella el martes a las 20 horas, llevando en sus bodegas 350 toneladas de "mercancías diversas" y en sus puentes una docena de coches ambulancias.

La Embajada española es la que se encarga de los envíos. Según informes de buen origen, el agregado comercial de la Embajada de España en París, se puso en relación con una casa parisiense de transportes y la encargó que buscara camiones susceptibles de efectuar el viaje.

La España marxista paga bien, con

NUEVO RESTAURANTE DE MIGUEL GOMEZ. Marqués de Boil, 5. (Antes Merillos). Teléfono. 2266.

Plato del día: Flamenquin de cerdo a la willaroy.

RESTAURANT BRUZO. Gondomar, núm. 2. (Esquina a las Tendillas). Telf. 1926. Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

AYUNTAMIENTO

El sorteo de puestos de Navidad. El día 10 del corriente, a las doce horas y treinta minutos tendrá lugar el sorteo de puestos para la venta de panderas, zambombas y figuras de Navidad, en la Jefatura de la guardia municipal, advirtiéndose que este año sólo se instalarán en la Plaza de la Constitución.

El abastecimiento de Córdoba. Productos introducidos en esta capital el día 7:

Pescado, 8.673 kilos; carbón vegetal, 13.441; azúcar, 20.040; patatas, 3.000; huevos de campiña, 55 docenas.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: La Purísima Concepción de Nuestra Señora, patrona de España. —Mañana: Santa Leocadia, virgen y mártir y San Leandro, obispo y confesor.

Jubilés circular

Hoy, en la Santa Iglesia Catedral, por el excelentísimo Cabildo Catedral. —Mañana, en la misma iglesia.

En el Cister

Hoy, a las seis de la tarde, segundo acto de la solemne novena que las religiosas de esta Comunidad, en unión de varias personas devotas, consagran a su excelsa titular la Inmaculada Concepción.

Todos los días se expone a Su Divina Majestad y hay rezo de la estación mayor y Santo rosario, letanía cantada, lectura de la novena con motetes cantados y sermón a cargo de don Paulino Seco de Herrera, cura párroco de San Nicolás. Es costado por doña Fernanda Barrionuevo, en sufragio de sus difuntos.

Hoy a las diez y media, solemne fiesta religiosa en honor de la Inmaculada Concepción; en dicho acto predica el R. P. Nicomedes Llorente, del Corazón de María. Es costada por doña Felisa Alexandre, viuda de Velasco, por su esposo.

En el Santo Angel (Capuchinos)

Hoy, último acto del solemne triduo que la Comunidad de Padres Franciscanos Capuchinos dedica a su excelsa patrona la Inmaculada Concepción. Hay por la mañana, a las ocho, misa en el altar de la Virgen; por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., santo rosario, letanías cantadas, ejercicio del triduo, sermón a cargo del muy Rvdo. Padre Fray Jacinto de Chucena, guardián de esta Comunidad y salve solemne.

Hoy, a las ocho, misa de comunión general, aplicada por los que murieron por la patria, seguida de una fervorosa plática por el Rvdo. Padre Enrique de Umbrete.

En San Pedro Alcántara

Hoy, último acto de la solemne novena que las Religiosas T. Franciscanas, bajo la advocación de la Divina Pastora, celebran en el presente año de 1936 a la Inmaculada Concepción, Excelsa Patrona de la Orden Franciscana. A las seis de la tarde hay exposición de S. D. M., rezo de la estación y Santo rosario, ejercicio de la novena, plegaria, sermón a cargo del elocuente orador sagrado don José Serrano Aguilera, párroco de San Lorenzo, terminando con la reserva solemne y salve, pidiendo por España.

El Excmo. y Rvmdo. señor Obispo de la Diócesis, doctor don Adolfo Pérez Muñoz, se ha dignado conceder cincuenta días de indulgencia por la asistencia a estos cultos, en la forma acostumbrada.

En la nota publicada en el DIARIO referente a las aportaciones de los señores asociados al homenaje al heroico coronel Cascajo se dijo, por error, que la cuota que había que abonar era de 0'25 pesetas. Lo que quisimos decir es que esa es la cuota mínima, pudiendo cada uno contribuir con la cantidad que estime conveniente a cuyo efecto se pasarán las listas a los señores socios.

El presidente, José del Valle.

Casa de Socorro

En este establecimiento benéfico han sido asistidos: José Martínez Heno, de contusión en la cadera derecha, reservado; Manuel Plata García, herida incisa en el borde cubital de la mano derecha, leve, salvo complicaciones; Rosalía Arana Muñoz, heridas contusas en la región parietal izquierda y frontal, reservado; Rafael Vázquez Blanco, de alcoholismo agudo, leve, y José López García, de contusiones y erosiones en diversas partes del cuerpo, leve.

Detención

Por la fuerza pública ha sido detenido Pedro García Alcántara.

Cuarto aniversario

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

DOÑA CLEMENTINA BLANCO LOBATO

Esposa que fué de don José Bermudo Torres

Que falleció en esta ciudad el día 9 de Diciembre de 1932 después de recibir los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Todas las misas que se celebren mañana desde las ocho en adelante, en la parroquia de San Miguel, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su viudo, hija, hermanas (ausentes), hermanos políticos y demás familia, suplican a sus amigos y personas piadosas que encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores el alma de la finada y la tengan presente en sus oraciones.

SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS

EN CASA PARTICULAR se admiten dos huéspedes en familia, habitación a la calle. Reyes Católicos, 14, principal derecha. Horas, hasta las 3 de la tarde.

EN CASA PARTICULAR se desea caballero formal para vivir en familia. Se prefiere estable. Razón, Gondomar, 12 segundo. Teléfono 1384.

VILLA VICTORIA. La mejor finca de la sierra. Se arrienda un piso o la casa entera. Para tratar, en la misma.

SE VENDE muebles en la calle Maese Luis, 24.

SE ARRIENDA casa, Alfonso XIII, núm. 49, completa. Precio, 325. Verla en la misma. Tratar, C. Torres Cabrera, 3.

EL COMERCIO. Camiones para transportes, talones, facturas, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y finas campestres. Avisos: San Pablo, 18. Se dan informes sobre casas y pisos en arrendamiento.

MONTANERA. Se vende la de los lagares del Puerto y del Monte. Para tratar, Avenida de Canalejas, 10, de 3 a 6 de la tarde.

SE ARRIENDA pisos en la finca San Luis de Vista Hermosa. Razón, Farmacia Marín

ARRENDAMIENTO

Desde el día se arrienda espacioso portal propio para industria, situado en la calle Rodríguez Marín, número 3, (antes Espartería) junto a la sucursal del Banco Central. Informes en la Administración del "DIARIO DE CORDOBA".

SE ARRIENDA piso en la Plaza de Colón, 1, en precio de 100 pesetas mensuales.

SE ARRIENDA dos pisos en Badanas, 12, con salida al centro de la Ribera. Razón, en la misma casa.

SE ARRIENDA un piso principal con buenas habitaciones y muy alegre, en Fernando Colón, 10 y 12. En la misma se vende una mesa de escritorio y varios muebles.

PERDIDA de un reloj, con pulsera, marca "Tissot", de oro, desde el trayecto del Gran Capitán a Gondomar y Concepción. Se gratificará a quien lo entregue en San Pablo, 8.

ARRIENDASE local espacioso en el Gran Capitán, 21. Razón, en la misma casa.

SE ARRIENDA una casa con cochera en el paseo de la Victoria, 41 y una cochera en la calle Eduardo Dato, 30. Darán razón, calle Pedro López, 22.

SE OFRECE ama de cría, primariza. En la calle Deanes, 6, darán razón.

PROFESORA. Clases particulares. San Pablo, 34. Razón, de 3 a 4.

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 134.

EN CASA PARTICULAR y en familia, se admiten dos estables, prefiriendo señoras solas. Alfaro, 36.

SE ARRIENDA un hermoso piso con ocho amplias y ventiladas habitaciones. Darán razón, López Dieguez, 4.

DESDE EL DIA se arrienda departamento con tres habitaciones y cocina, frente al Horno de Cercadilla (Pasaje Luis Armenta), núm. 4. Se dá razón Aladrosos, 18 principal.

MONTANERA

Se vende la que hay pendiente en la dehesa La Jarosa, a 14 kilómetros de esta capital. Informará, don Francisco Aguilera. Plazuela de Don Gome, número 2.

SE ARRIENDA un piso alto con cuatro amplias habitaciones, cocina, azotea, instalación de luz y agua propia, en 85 pesetas. Con garantía. Fitero, 5, B.

SE ARRIENDA casa entera en Julio Romero de Torres, 13. Horas de verla, de 2 a 4. Darán razón, Plaza de las Cañas, 14.

SE ARRIENDA dos pisos principales con cinco y seis habitaciones, cuarto de baño, despensa y demás servicios. Para verlos de 2 a 4. Caño, núm. 43.

EN CASA PARTICULAR se desea caballero formal para vivir en familia. Se prefiere estable. Razón, Gondomar, 12, piso segundo. Teléfono 1384.

UN ESTUDIANTE DEL COLEGIO DE LOS PADRES CARMELITAS CALZADOS DE HINOJOSA DEL DUQUE LLEGA A CORDOBA Y REFIERE LOS SALVAJES CRIMENES COMETIDOS POR LAS HORDAS ROJAS EN AQUELLA POBLACION

ASESINABAN A LAS PERSONAS DE ORDEN DISPARANDOLES UN TIRO DE PISTOLA Y ENTERRANDOLAS CON VIDA-A LOS HERMANOS GOMEZ GIL LES CORTARON LOS BRAZOS, LES SACARON LOS OJOS Y LOS REMATARON A TIROS. EL PRESIDENTE DE LA JUVENTUD CATOLICA MURIO HEROICAMENTE GRITANDO ¡VIVA ESPAÑA!

El domingo último llegó a Córdoba, procedente de Pueblonuevo del Terrible, un joven estudiante del Colegio de los Padres Carmelitas Calzados de Hinojosa del Duque, que después de sufrir durante cuatro meses el terror rojo, que impera en dicho pueblo, consiguió fugarse y llegó sano y salvo a nuestras líneas avanzadas.

Ayer uno de nuestros redactores tuvo ocasión de entrevistarse con el fugitivo, el cual le hizo el interesante relato que ofrecemos a nuestros lectores.

COMO SE APODERARON DEL PUEBLO LOS ROJOS

Al producirse el movimiento nacional el día 18 de Junio último, el teniente del puesto de la Guardia civil de Hinojosa del Duque, con las fuerzas a sus órdenes y un centenar de falangistas, declaró el estado de guerra, apoderándose del pueblo y encarcelando a los dirigentes socialistas y comunistas.

El pueblo vivió con tranquilidad hasta el 27 de Julio, en que unos individuos de Pueblonuevo del Terrible, que estuvieron en Hinojosa, se informaron de que la Guardia civil del puesto se había concentrado en Pozoblanco y que solo se contaba para la defensa del pueblo con un centenar de falangistas y paisanos armados de escopetas y pistolas.

Al día siguiente se presentó en aquella población una columna integrada por unos dos mil milicianos rojos armados de fusiles, ametralladoras y bombas de mano, que consiguió vencer la fuerte resistencia que opusieron los falangistas.

Uno de estos logró avisar a Pozoblanco de lo que ocurría y cuando acudió la Guardia civil, los rojos les atacaron con gran violencia, logrando dar muerte a la mayoría de los guardias.

Aquel mismo día se cometieron los primeros crímenes.

Muchas personas de derecha fueron detenidas y trasladadas según dijeron los rojos a Alcoy y Valencia.

El pueblo quedó casi deshabitado, pues la mayoría del vecindario huyó al campo y a los pueblos inmediatos.

LA IMPLANTACION DEL COMUNISMO

El día 13 de Agosto colocaron los marxistas la bandera roja en el Ayuntamiento, implantándose el comunismo.

Desde entonces comenzó a actuar un Comité, del que formaban parte entre otros, cuyos nombres o apodos no recuerdo, Sebastián Balsara, sujeto expulsado dos veces de la Guardia civil, que es el que más se ha distinguido por su ferocidad y salvajismo, el "Montillano" y el de "Vidal".

EL ASALTO AL CONVENTO DE LOS PADRES CARMELITAS

El día 14 de Agosto, las hordas rojas asaltaron el convento de los Padres Carmelitas, destrozando los

altares y las imágenes y quemando los ornamentos sagrados.

También volaron un muro del convento con el pretexto de ensanchar una calle.

Asesinaron bárbaramente a los Padres Carmelo Moyano y José González y a cuatro hermanos legos.

LA EMOCIONANTE FUGA DEL AUTOR DEL RELATO

Yo también fui detenido en unión de dos compañeros más. Nos llevaron al Ayuntamiento y ante el Comité alegamos nuestra condición de estudiantes y fuimos puestos en libertad, refugiándome yo en una casa, donde permanecí escondido durante más de tres meses.

Una mañana los milicianos rojos cercaron la casa donde yo estaba oculto y pude librarme de ellos saltando las tapias de un corral.

Los otros dos compañeros cayeron en poder de los marxistas.

A campo traviesa y orientado por las hogueras que los milicianos tenían encendidas en las líneas de trincheras, logré atravesar la zona de peligro.

Durante toda la noche caminé por el campo y a las dos de la madrugada llegué al primer puesto de vigilancia de Pueblonuevo, donde me recibieron llevándome a presencia del comandante militar, donde presté declaración.

PERSONAS ASESINADAS POR LOS MARXISTAS

En Hinojosa han sido asesinadas unas trescientas personas, entre ellas los cuatro hermanos Prados, dos abogados, un maestro de escuela, un oficial de Correos, don Leopoldo Tena, un hijo y un yerno, don Ernesto Aparicio y su hijo, don Germán Vergara, don Javier Gómez, farmacéutico y presidente de la Juventud Católica, un médico y un hijo de éste, los sacerdotes don Angel Tena y don Francisco Maribello y don Ambrosio Torrico y un hermano suyo.

El fusilamiento de las personas de orden se hacía por los rojos disparando a las víctimas un tiro de pistola y arrojándolos con vida aún a una fosa donde se les enterraba.

Los hermanos Gómez Gil, pintores, fueron horriblemente martirizados; les cortaron los brazos, les sacaron los ojos y les remataron a tiros.

Ambos murieron gritando ¡Viva Cristo Rey! y ¡Arriba España!

El presidente de la Juventud Católica, cuando iban a fusilarlo, se encará con sus verdugos, llamándoles cobardes y pidiendo que le desatases para luchar como hombre. "No triunfareis —les dijo— y pues tra sangre caerá sobre vosotros y sobre vuestros hijos". ¡Viva España!

Así murió este héroe, del que las hordas rojas habían hecho blanco en Hinojosa del Duque.

Hay allí un centenar de milicianos al mando de uno que dice ser capitán de milicias y unos cincuenta paisanos con escopetas, a más de algunas ametralladoras.

Cada uno viste con una indumentaria distinta y aquéllo parece un carnaval.

UN CHOQUE ENTRE LOS ROJOS EN CABEZA DEL BUEY

A los pocos días de iniciado el avance de las tropas nacionales sobre Madrid se presentó en Cabeza del Buey un capitán de milicias con unos cuantos milicianos, para reclutar hombres con destino a la defensa de la capital de España.

Como no consiguiere que se afiliase ni un solo hombre dijo el capitán que puesto que no querían enrolarse voluntariamente, habrían de ir por la fuerza, los correspondientes a las quintas desde 1931 a 1935.

Tanto el pueblo como el Comité que allí ejercía el mando se apusieron enérgicamente y apresaron al capitán y sus acompañantes encarcelándolos en la cárcel.

Al día siguiente, llegó a Cabeza del Buey, procedente de Don Benito, una compañía de milicianos con ametralladoras, que a sangre y fuego penetró en el pueblo, causando ochenta muertos y muchos heridos y fusilando a los individuos que componían el Comité.

CARENCIA DE VIVERES

En Hinojosa de Duque comen los milicianos el ganado y el trigo que roban, pues los viveres escasean casi en absoluto.

Un kilo de azúcar vale seis pesetas y solo puede adquirirse mediante receta de un médico y después de pasar por todas las secciones que ha establecido el Comité soviético.

LOS PERIODICOS DE MADRID SE EDITAN EN VALENCIA.—LA CERTERA ACTUACION DE NUESTROS AVIADORES

Aún llegan a Hinojosa los periódicos "A B C", "Claridad" y "La Libertad", que ahora se imprimen en Valencia.

La aviación de Córdoba ha bombardeado dos veces Hinojosa del Duque.

La primera el día 23 de Octubre, que arrojó tres bombas, dos de las cuales cayeron en nuestro convento, convertido en residencia del Comité y los milicianos y la otra en la casa de un socialista.

El otro bombardeo fué hace una semana. Una bomba cayó en casa de un comunista.

Al conocerse el avance de los nacionales sobre Madrid, muchos milicianos huyeron.

También se ha retirado un batallón de infantería que llegó hace unos quince días de Alcoy.

El interesante relato de nuestro entrevistado pone de relieve una vez más las crueldades que cometen los rojos en las poblaciones que tienen en su poder. Ante esos crímenes que horrorizarían al mundo, hemos de hacer votos porque cuanto antes no quede un palmo de tierra española liberado de la tiranía y del vandalismo marxista.

¿No sé como ellos no se avergüenzan al salir de sus casas, al ver a los legionarios, falangistas y requetés que pasan con su fusil o convalecen de sus heridas? ¿Cómo podrían que otros defendían la vida de sus padres, la honra de sus hermanas, la actividad de las fábricas? ¿Qué esperan esos pusilánimes? ¿No ven como las mujeres les miran con desdén y les llaman cobardes?

En Cuba, las señoritas cubanas, a los que no iban al frente, les enviaban en unas bandejas de mimbre las ropas de mujer.

El Estado puede llamar a todos los que estime convenientes sin distinción de edades.

Vamos a señalar el camino. Todos los hombres menores de 21 años y de más de 40 que se sientan hombres y españoles y tengan salud, deben acudir a las filas del Ejército, de la Legión, de Falange o Requetés.

Los de mayor edad y los inválidos deben seguir en sus puestos, siempre mirando por la vida de los que están en la vanguardia, pueden también solicitar su ingreso en las milicias cívicas ciudadanas. En definitiva, todos los españoles desde los 18 a los 40 años, por lo menos, deben prestar servicio de vanguardia o cuando menos formar en la segunda línea.

A los cobardes o emboscados se les pedirá cuenta de sus actos en su día.

Terminó dirigiéndose a las mujeres españolas, diciéndoles que no deben tolerar que le hagan la competencia los hombres, ocupando sus puestos.

Quando su estómago funcione mal...
...no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.
En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el
DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

Junta pro-homenaje al heroico coronel Cascajo

Con sumo gusto comenzamos a publicar hoy la lista de los señores donantes para el justo homenaje que se ha de tributar al hijo predilecto de Córdoba, coronel don Ciriaco Cascajo Ruiz, para exteriorizarle así la gratitud que hacia él sienten sus paisanos, con motivo de la gloriosa gesta que realizara el día 18 del pasado mes de Julio, merced a la cual quedó a salvo la ciudad de la barbarie marxista.

El pueblo de Córdoba, que ahora como siempre, sabe hermanar la gratitud con la generosidad, se apresura a efectuar valiosos ofrecimientos, al mismo tiempo que hace entrega de importantes donativos, a la suscripción abierta con tal finalidad, para la que esta Junta, accediendo a los requerimientos que se le hicieron por personas necesitadas, quienes expresaron su deseo de contribuir también al homenaje, fijó una cuota mínima de veinticinco céntimos con destino a ellas y espera, confiada, que el calor popular de estas aportaciones modestas, servirán de estímulo, aun cuando no es necesario, a aquellos otros elementos que pueden contribuir con mayores cantidades.

Relación de donantes para el homenaje:

Excmo. Ayuntamiento, 2.000 pesetas; señor alcalde de Córdoba, 1.000; don Manuel Sarazá Murcia, 500; don José Carretero Serrano, 100; don Enrique Molina de Pazos, 75; don José María Rey y Díaz, 50; don Alfonso de Torres Márquez, 65; don Rafael Sarazá Murcia, 50; don Manuel Carretero Serrano, 70; don Manuel Monjano Aroca, 55; don Manuel Serrano García, 15; don José Pineda Calderón, 35; don Cipriano Martínez Ariza, 35; don José Chastang Álvarez, 25; don Emilio Villarreal Ballesteros, 1750; don José Ruiz Serón, 1750; don Saturnino García Baquero, 1750; don José L. de Guevara y Costá, 35; doña Elena Medina Sánchez, 1750; don Francisco López, 1750; doña Carmen Sousa Gamero, 2750; don Francisco Barrena García Aramburo, 2250; don Rafael Cobos Reyes, 1250; don Antonio Carrasco Suárez Varela, 30; don León de Viguera Torresellas, 20; don Francisco Flores González, 1750; doña Anaceli Fernández Villalta, 10; don Rafael Crespo Pineda, 2250; don Antonio Pozanco Barranco, 25; don Francisco Montoro Moreno, 20; doña Juana Girón Muñoz, 15; don José Villa Vázquez, 1650; don Eugenio García Niélfia, 30; don Francisco Arévalo García, 1750; don Enrique R. Anaya, 1750; doña Margarita Solís Fernández, 5; don José Escudero Molina, 30.

Total, 4.536'50 pesetas.

Homenaje al Regimiento de Artillería Pesada n.º 1

Para fallar en el concurso anunciado entre orfebres cordobeses que han presentado proyectos para la confección de la placa de plata, ha sido nombrado el siguiente jurado:

Por el Regimiento de Artillería, el comandante de dicha Arma don Juan Anguita Vega.

Por el Colegio de Arquitectos, don Rafael de la Hoz Saldaña.

Por el Museo provincial de Bellas Artes, don Enrique Romero de Torres.

Por la Academia de Ciencias, don José de la Torre y del Cerro.

INFORMACION POR RADIO

EL GENERAL VARELA EXPLICA POR QUE SE HA DETENIDO EL AVANCE DE NUESTRAS TROPAS A LAS PUERTAS DE MADRID

Roma, 7. El enviado especial en el frente de guerra español escribe en el periódico "La Tribuna" sus impresiones sobre las últimas conquistas especialmente las llevadas a cabo brillantemente en el sector de Madrid.

Con ocasión de entrevistarse con el general Varela, este le atajó, diciéndole:

—Me preguntará usted seguramente cual es el motivo de que después de un avance tan rápido las fuerzas nacionales se hayan detenido a las puertas mismas de Madrid. Yo le contesto así: Madrid está bajo la orden y control de Moscú. Los rusos mandan, dirigen y quieren obligarnos a destruir la hermosa capital de España, casa por casa.

Nosotros —agrega— no vamos a darle gusto y por eso el plan es ir extendiendo gradualmente nuestras líneas alrededor de Madrid, mientras se bombardean los objetivos de carácter militar, para luego forzar las últimas líneas de defensa enemiga.

TODAVIA QUEDAN EN MADRID 850.000 PERSONAS

Madrid, 7. Según los datos que oficialmente facilita la Junta de Defensa de Madrid, por mediación de su delegación, existen aún en Madrid por evacuar 850.000 personas, contando las mujeres y niños.

Hasta ahora la evacuación se ha hecho logrando un término medio de 450 personas por día.

Hay que tener en cuenta que sólo pueden emplearse 250 camiones para trasladar a los evacuados, por que los restantes están afectos a los servicios de Intendencia y municionamiento para los abastecimientos de los defensores de Madrid.

Por otra parte, hay 100 camiones que están transformados en ambulancias sanitarias.

Ahora se nota más que nunca la falta de fluido eléctrico del precedente de los saltos del Alberche.

El Metro solo funciona en cuatro líneas que van a las Ventas, Cuatro Caminos y Gloria de Bilbao, habiendo dejado de funcionar las estaciones del Banco de España, Puerta del Sol y Gran Vía.

La depresión se va haciendo enorme y ya las mujeres cuando no hallan alimentos, no ocultan sus censuras contra los marxistas.

MAS DE VEINTE MIL ROJOS EN LOS HOSPITALES DE MADRID

Talavera, 7. La aviación roja se ha dedicado en estas últimas jornadas a bombardear pueblos insignificantes e indefensos, aun a costa de las pérdidas que le causa nuestra fuerza.

Continúan las deserciones en el campo enemigo, habiéndose pasado a nuestras filas por Villaverde nueve milicianos y por el de Getafe, veinte.

Uno de ellos estaba en el Sanatorio del Hotel Palace y cuenta que en los Hospitales de Madrid hay más de veinte mil heridos, la mayoría salvable por el traslado.

Los médicos son franceses y rusos pues los dirigentes extranjeros no se fían de los "españoles".

Fallecimiento

Anoche rindió la jornada de la vida en nuestra capital el ingeniero de Minas don Luis Espina y Capó.

El finado había ejercido durante mucho tiempo el cargo de jefe de la Jefatura de Minas de nuestra provincia en el que cesó por haberle correspondido la jubilación.

Don Luis Espina y Capó, era persona de afable trato, de caballerosidad intachable y contaba con muchos afectos en nuestra capital.

Elevarnos al Todopoderoso una oración por el alma del extinto y enviamos a sus desconsolados hijos y demás familia nuestro sentido pésame.

COMO SE VIVE EN MADRID

Madrid, 7. Siete hombres que consiguieron huir de las líneas rojas, han hecho declaraciones que evidencian la terrible situación de los habitantes madrileños.

Manifiestan que ellos fueron sacados de sus casas violentamente y llevados a las trincheras, en las que primeramente trabajaron para sacar tierra y después fueron armados y obligados a permanecer en ellas.

Dicen que desde que llegaron los extranjeros que componen la Brigada Internacional, los milicianos marxistas españoles son muy mal mirados y la mayoría, o marchan a Levante o se dedican al pillaje en la ciudad civil.

En el barrio de San Juan, las familias rojas llegan con los milicianos y arrojan a los moradores de sus casas, apoderándose de ellas.

Los alimentos escasean cada vez más, ya que son confiscados para mantener a la creciente columna internacional, que exige buenos alimentos y mejor bebida.

LAS FUERZAS DEL GENERAL VARELA OCUPAN LAS MATAS Y LAS ROZAS

París, 7. Las noticias sobre las operaciones del Ejército de Varela, que estrecha el cerco de Madrid, dan cuenta de que se acentúan los progresos de las fuerzas nacionales, las que se han apoderado en sus nuevos avances de los pueblos de Las Matas y Las Rozas, en donde hay instalados sendos depósitos de material ferroviario de la Compañía del Norte.

OPORTUNIDAD

Debido a nuestra categoría de almaceneros ofrecemos al público enorme surtido de trajes de caballero, última novedad, desde 18 pesetas corte; gran cantidad paños gabán, todos colores, moda, a 25 pesetas corte; pelizos gran calidad a 12 pesetas; abrigos para caballero, confeccionados, última moda, a 25 pesetas; cazadoras pura lana todos colores, desde 18 pesetas; colchones llenos, sábanas e infinidad de artículos, a precios baratísimos.

ALMACENES HIERRO ARAGON Y PAÑERIAS INGLESAS (Frente al Ayuntamiento)

EN EL AYUNTAMIENTO

Sesión de la Comisión gestora

Ayer celebró sesión la Comisión gestora municipal.

Presidió el alcalde don Manuel Sarazá Murcia y asistieron los vocales señores Carretero Serrano, Molina de Pazos, Rey Díaz, y de Torres Márquez.

A propuesta del alcalde se acordó contribuir con 2.000 pesetas a la suscripción iniciada para regalar un chalet en la sierra al gobernador militar don Ciriaco Cascajo Ruiz, salvador de Córdoba.

Quedaron designados los señores Carretero Serrano y Rey Díaz, para formar parte de la Junta del Montepío del Cuerpo del Resguardo de Arribos.

Se acordó reponer en su cargo de administrador de cementerios a don Manuel Ruiz Serón y se denegó la instancia promovida por el médico don Diego Canals, solicitando desempeñar una plaza de tocólogo municipal sin retribución alguna, aunque agradeciendo mucho su ofrecimiento.

Así mismo fué desestimada una instancia del médico señor Hidalgo Carmona, solicitando una plaza que está vacante de médico tocólogo.

Todos los demás asuntos que figuraban en el orden del día fueron aprobados con arreglo a los informes de los negociados correspondientes.

Jefatura de los servicios de Intendencia de Córdoba

ANUNCIO

Por el presente se requiere a los industriales y comerciantes para que hagan ofertas a esta Jefatura (Cuartel de la Trinidad, Lope de Hoces, número 7), en el plazo de tres días, de los efectos que a continuación se expresan, cuya adquisición es urgente.

Efectos que se citan

2.000 sábanas, 2.000 fundas de almohadas, 800 colchas blancas, 800 mantas de lana blanca, 2.000 camises, 2.000 calcancillos, 1.500 toallas, 400 colchones, 1.500 servilletas, 100 manteles, 400 mesillas de noche metálicas, 100 rodillales, 100 deantales, 400 banquetas de madera, 400 cubiertos completos, 1.200 platos llanos, 1.000 idem hondos, 1.000 idem de postre, 600 orinales de loza, 500 tazones, 500 vasos de vidrio, 100 botellas para agua, 30 ollas marmítas, 50 pailas, 10 sartenes, 10 espuñaderas, 10 ollas de hierro, 10 perolas de hierro, 10 cazillos, 20 estufas, 20 cestos de mimbre para pan, 20 lavabos completos, 400 trajes de paño o gamuza, 500 jarros de melio llano, 40 palanganas, 50 cubos galvanizados.

Córdoba 7 de Diciembre de 1936. El jefe administrativo, Francisco Márquez.

Una alocución del general Millán Astray para que todos los ciudadanos presten servicio a la patria

Salamanca, 7. El domingo por la noche el general Millán Astray pronunció una vibrante alocución invitando a todos los ciudadanos a ponerse al servicio de la patria.

Por esta emisora, en la noche del domingo, el general Millán Astray, dirigió una alocución a todos los hombres útiles para la lucha.

El servicio de movilización en España —dijo— comprende a todos los hombres útiles durante 18 años, divididos así: seis años en activo, seis en primera reserva y seis en segunda. Durante estos 18 años, todos los hombres son soldados.

Además, el Estado tiene el derecho de poder llamar a todos esos reemplazos, ya anticipándolos, o si le parece conveniente, incluso a los hombres de más de cuarenta años y también a los menores de 21 años. Precisamente esos hombres de 40 años y los menores de 21, deben sentir el deseo de defender a la patria.

¿Qué hacen esos jóvenes de 18 a 21 años, que no se alistán en las milicias de Falange, Requetés o Voluntarios? ¿A que se les llame for-

zosamente? ¿No sé como ellos no se avergüenzan al salir de sus casas, al ver a los legionarios, falangistas y requetés que pasan con su fusil o convalecen de sus heridas? ¿Cómo podrían que otros defendían la vida de sus padres, la honra de sus hermanas, la actividad de las fábricas? ¿Qué esperan esos pusilánimes? ¿No ven como las mujeres les miran con desdén y les llaman cobardes?

En Cuba, las señoritas cubanas, a los que no iban al frente, les enviaban en unas bandejas de mimbre las ropas de mujer.

El Estado puede llamar a todos los que estime convenientes sin distinción de edades.

Vamos a señalar el camino. Todos los hombres menores de 21 años y de más de 40 que se sientan hombres y españoles y tengan salud, deben acudir a las filas del Ejército, de la Legión, de Falange o Requetés.

Los de mayor edad y los inválidos deben seguir en sus puestos, siempre mirando por la vida de los que están en la vanguardia, pueden también solicitar su ingreso en las milicias cívicas ciudadanas. En definitiva, todos los españoles desde los 18 a los 40 años, por lo menos, deben prestar servicio de vanguardia o cuando menos formar en la segunda línea.

A los cobardes o emboscados se les pedirá cuenta de sus actos en su día.

Terminó dirigiéndose a las mujeres españolas, diciéndoles que no deben tolerar que le hagan la competencia los hombres, ocupando sus puestos.

EL SEÑOR
DON LUIS ESPINA Y CAPO
Ingeniero jefe de Minas (Jubilado)
Falleció en el Señor el día 7 de los corrientes, a los 78 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.
R. I. P.
Sus hijos don José Espina Almansa (presente) y don Manuel, doña Concepción, don Ricardo, doña Rosario, don Luis y doña Pilar (ausentes), hijos políticos, nietos y demás familia, ruegan a sus amigos una oración por e eterno descanso de su alma y les invitan al funeral que se ha de celebrar hoy, en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos a las tres y media de la tarde, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.
El duelo se recibe en la iglesia y se despidе en el cementerio de Nuestra Señora de la Salud.
No se reparten esqueías.
El Excmo. e Ilmo. señor Obispo de la Diócesis, se ha dignado conceder 50 días de indulgencia a todos aquellos que oren por su alma.